
Aos onze dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e trinta 

minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, 

reuniu-se o Legislativo para a realização da nona SESSÃO ORDINÁRIA do ano. 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente Enio de Saiba, declarou aberta a 

Sessão. Com o quórum completo, o Senhor Presidente convidou o primeiro Secretário da 

Mesa, o vereador João Adélcio Flores Rigo, para a leitura dos trabalhos que foram 

apreciados. Constou a discussão e votação da Ata nº 11/2024, aprovada por unanimidade. 

Constou a discussão e votação da Ata nº 12/2024, aprovada por unanimidade. Constou a 

discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 033/2024: Cria cargo de 

provimento efetivo de Engenheiro Florestal no quadro dos cargos de provimento 

efetivo quadro geral de Servidores Público Municipal e dá outras providências, 

aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo 

nº 036/2024: Autoriza a contratação temporária de servidor para suprir necessidade 

emergencial e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão 

e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 037/2024: Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a prorrogar contratos emergenciais e dá outras providências, aprovado 

por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 

038/2024: Autoriza a contratação temporária de servidores para suprir necessidade 

emergencial e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão 

e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 039/2024: Autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, com a garantia da 

União e dá outras providências, aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei do 

Legislativo nº 004/2024, que fixa subsídios dos Vereadores e do Presidente da Câmara 

Municipal de Três Palmeiras/RS para a Legislatura 2025/2028 e dá outras 

providências, foi encaminhado para as comissões. O Projeto de Lei do Legislativo nº 

005/2024, que fixa subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais do 

Município de Três Palmeiras/RS para a Legislatura 2025/2028 e dá outras 

providências, foi encaminhado para as comissões. Constou a discussão e votação o 

Pedido de Providência nº 01/2024: Que seja colocado um carro disponível nos 



horários de atendimento no Posto de Saúde Vila Progresso. Encaminhado pelas 

bancadas do PDT e PP. Aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação a 

Indicação nº 18/2024: Que seja colocado novamente a televisão na sala de espera no 

ambulatório. Encaminhada pelas bancadas do PDT e PP. Aprovada por unanimidade. 

Constou a discussão e votação a Indicação nº 19/2024: Que seja patrolada e 

cascalhada a estrada que passa em frente a propriedade de Pedro Ferreira na Linha 

Pinheiro II até a estrada que dá acesso a Igreja da Linha Pinheiro II. Encaminhada 

pelas bancadas do PDT e PP. Aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação 

a Indicação nº 20/2024: Que seja feito recapeamento no asfalto da Avenida das 

Palmeiras e da Rua Walter Jubim, Rua esta que dá acesso à Entre Rios do Sul. 

Encaminhada pelas bancadas do PDT e PP. Aprovada por unanimidade. Em seguida, 

passou-se para as explicações pessoais: Vereador Edemar Beutler: Após as 

considerações iniciais e saudações, se manifestou: o projeto trinta e seis, da contratação 

de um enfermeiro estava em pauta da sessão passada, sabemos da necessidade do nosso 

povo. Na próxima sessão ordinária, que é no dia vinte e cinco de junho, marcamos uma 

reunião com o Prefeito Municipal, porque todos vereadores têm algo a falar a respeito do 

Ambulatório Municipal, tem coisas que não estão certas. O Presidente desta Casa falou 

algo que eu por várias vezes falei, para por uma pessoa no ambulatório, ficar recebendo 

as pessoas no ambulatório e ver se é emergência, já aconteceu comigo de chegar com uma 

pessoa passando mal e não ter ninguém para já atender, se a pessoa esta lá para pegar uma 

receita ou atestado é uma coisa, a pessoa pode esperar até duas horas, agora quando a 

pessoa chega mal, tem que ser atendida na hora. Também o médico plantonista quase 

nunca está no ambulatório. Falamos também na sala de reuniões e muitas vezes já falei 

que se a pessoa precisa de antibiótico, não tem no ambulatório que dê a receita para 

comprar na farmácia, sem receita o pessoal da farmácia não vende, e uma gripe forte não 

melhora com qualquer remédio, muitas vezes precisa de um antibiótico. Já tentei comprar 

antibiótico sem receita que sou amigo e cliente das farmácias e nem para mim não 

venderam, então o médico tem que dar a receita. Nas redes sociais tem até piada do 

paracetamol e não é somente aqui é parelho a saúde precisa melhorar. Não adianta o 



médico de plantão falar por telefone com a enfermeira e passar as receitas, ele tem que ir 

no ambulatório ver o paciente, por isso que no outro dia a pessoa volta, e está dando 

muitos atendimentos no ambulatório, pega um remedinho que não faz grande efeito no 

outro dia está de volta para consultar pior do que estava no dia antes. Agora se o médico 

conforme a pessoa e a necessidade dar um antibiótico vai melhorar. Sobre os projetos de 

subsídios de prefeito, vice-prefeito, secretários e vereadores para a próxima legislatura, 

pedi para ficar em estudo porque no valor dos secretários municipais tem que fazer uma 

emenda e já quero me adiantar, reduzir o salário do secretário, o secretário para a próxima 

legislatura um salário bruto de quase sete mil reais, hoje contratamos cargo de serviços 

gerais por mil quinhentos e oitenta e sete reais, coitadinho, ele vai para o batente e o 

secretário vai ficar olhando. Eu fui secretário de obras, na época que estava de secretário 

fiz quatorze quilômetros de rede de água, eu mais um funcionário, eu ia para dentro da 

valeta cobrir cano, ia fazer bueiro, tivesse um funcionário eu estava lá junto. Hoje em dia 

a demanda é maior, mas o secretário ganhar o valor de cinco trabalhadorzinho. Temos 

que olhar para esses trabalhadores, que olhem para o salário deles também, eles sim vão 

para o batente. Passei pela Linha Pinheiro, estavam fazendo encanamento d´água e não 

vi secretário nem um, estavam só os coitadinhos lá batendo e enterrando cano, passei duas 

vezes só os funcionários. Então o funcionário que está ganhando mil e poucos reais está 

lá fazendo o serviço e o secretário tá pra lá pra cá. Então, vamos diminuir um pouco, não 

vou dizer que o secretário não precise ganhar, mas deminua um pouco, mil reais, colocam 

na saúde nos quatro anos, vai comprar antibiótico para dar para os pobrezinhos que 

chegam doentes e não tem dinheiro para comprar. Os vereadores até me judiaram que eu 

fiz o pedido num dia e no outro dia a ponte foi feita, na sanga da Linha Pinheiro, então 

agradeço, só gostaria que o presidente ou o Ecker, que é sobrinho do secretário de obras, 

fale para ele pegar aquelas pedras ferro, vão ter que tirar de lá mesmo porque está 

trancando a valeta, se não vai ficar pior do que estava, então tira as pedras e coloca um 

concreto porque a ponte vai aguentar pela quantia de tubos que colocaram, ficou bem 

feita, agora se não colocar, e der cem, cento e vinte milímetro de chuva, na primeira 

enchente quebra todos os tubos, vai tudo água a baixo porque foi feito uma assim na sanga 



da Linha Pinheiro lá em baixo, durou até vir a primeira chuva se não concretar não 

adianta. Aprovamos o projeto trinta e nove, que autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, com a garantia da União, estava 

assistindo as notícias porque eu não assisto novelas, agora noticias eu assisto, ontem a 

noite estive assistindo o montante de dinheiro que vem para o Estado do Rio Grande do 

Sul, via BNDES, tá na hora não só o Executivo, mas os agricultores, as pessoas que tem 

empresas pegar dinheiro barato agora, porque não é sempre que vem dinheiro via 

BNDES, estou pagando um caminhão três vezes no banco Sicredi, agora estou comprando 

um trator via BNDES, pago num ano o que pago de juro em um mês. Então, quem quiser 

fazer financiamento tá na hora porque sempre o que tem mais vai lá e pega e o pobre 

quando vai pegar não tem mais, daí eles cobram juro de dois porcento ao mês numa 

proposta que o banco faz. Vereador Lucas Aguirre Pulter: Após as considerações 

iniciais e saudações, se manifestou: parabenizo a gurizada da escolinha que no ultimo 

final de semana estiveram presente na primeira Copa União de Futsal em Nonoai, nas 

categorias sub nove até o sub dezessete e também o feminino que é uma noticia boa, as 

meninas começaram a jogar e foram campeãs em duas categorias também em Nonoai o 

sub quinze e sub dezessete, representaram muito bem o nosso município. Quero 

aproveitar para convidar o pessoal para duas inaugurações de obras que vai ser na próxima 

sexta-feira, convidar toda a nossa população para a inauguração na Linha Taboão do salão 

e cozinha do Clube de Mães e também a inauguração da ampliação do ginásio, galeria de 

troféus e secretária de Obras no Futuro. Então na sexta-feira, as dezessete horas na Linha 

Taboão e na sequencia aqui no ginásio. Vereadora Elizandra Teresinha Florencio: 

Após as considerações iniciais e saudações, se manifestou: a nossa noite de sessão se 

estendeu devido a importante reunião que tivemos que antecedeu nosso momento de 

estarmos aqui na tribuna, foram projetos que estavam em estudo, estavam sendo 

reavaliados que hoje foram para votação, projetos que vem somar no nosso município. 

Eu quero dizer que é uma honra estar aqui como vereadora junto com os demais colegas, 

que é com esse dialogo que a gente está tendo que as conquistas que vem acontecendo no 

município e para nossos munícipes. Todos esses projetos que foram aprovados nessa 



noite, com certeza vêm agregar muito para todos e penso que é dessa forma que devemos 

continuar fazendo o nosso trabalho. Para a próxima sessão a gente conta então com a 

reunião que a gente já conversou na sala de reuniões com os demais colegas vereadores 

e presidente Enio, para estarmos conversando com a equipe da secretaria da saúde, 

prefeito e vice-prefeito, onde vamos tratar assuntos muito relevantes para o nosso 

município e nossos munícipes, são questões que estão nos preocupando e é algo que temos 

que sentar todos junto e chegar num acordo, se tem problema como em todos os lugares 

tem, a gente tem que fazer pelo melhor e solucioná-los. Convido a comunidade para no 

dia quatorze, sexta-feira, as dezessete horas, na Linha Taboão, vamos ter a inauguração 

da ampliação da cozinha do Clube de Mães, uma conquista através do Deputado Márcio 

Biolchi, já tínhamos programado a inauguração, mas devido as condições do tempo 

tivemos que adiar este momento, então deixo o convite para todos os colegas vereadores 

e quem nos acompanha e queira estar lá, na sequência aqui no ginásio também a 

inauguração de mais uma obra, graças as emendas do nosso Deputado Márcio Biolchi. 

Vereador João Adélcio Flores Rigo: Após as considerações iniciais e saudações, se 

manifestou: como é de conhecimento de todos, votamos projetos importantíssimos nesta 

sessão, tínhamos projetos que ficou em estudo, mas a gente resolveu votar. Como é do 

conhecimento de todos os senhores a minha opção de ter trocado de partido, estou atuando 

agora no PP, sou um vereador independente, eu assumo e faço aquilo que eu achar que é 

melhor, mas a prova está aí e jamais vou deixar de contribuir em alguma coisa que eu 

entendo que seja melhor para o nosso município. É uma responsabilidade que tenho com 

aquelas pessoas que votaram em mim e com certeza sem duvida nem uma a minha 

preocupação é cada vez fazer com que haja o desenvolvimento do nosso município. Os 

projetos que realmente a gente entenda que é do anseio do município e da população, com 

certeza a gente vai estar favorável. Vereador Marciano Luis Ecker: Após as 

considerações iniciais e saudações, se manifestou: Seja bem-vinda Adriana Bordignon, 

vereadora da bancada do PDT, que está de vereadora fazendo um bom trabalho, como já 

esteve nos acompanhando e trabalhando junto, seja bem-vinda. Tivemos cinco projetos 

aprovados nesta noite. Um projeto de contratação de serviços gerais, um da contratação 



de enfermeiro que é a preocupação de todos os colegas vereadores, é uma preocupação 

nossa de tentar melhorar o atendimento do nosso Ambulatório Municipal. Também 

aprovamos o projeto trinta e sete, de prorrogação de contratos de servidores da Secretaria 

Municipal de Educação e Saúde, de um psicólogo, enfermeiro, motorista, serviços gerais 

e técnico em farmácia, só neste projeto tem seis pessoas que vão ser recontratadas por 

mais um ano. Sendo os (as) servidores: Psicóloga: Zenara Beatris de Oliveira Schneider; 

Enfermeira 40h: Adriana Ferreira da Conceição; Motorista: Giseli Antunes Ferreira; 

Serviços Gerais: Janete Ramos de Almeida, Técnica de Farmácia: Zeloi Magarinos de 

Bairros e Enfermeiro 40h: Bruno Troial. Aprovamos também o projeto trinta e três do 

Engenheiro Florestal. Todos os vereadores estão aqui trabalhando de sua maneira para o 

bem do município, aprovando projetos para que Três Palmeiras se desenvolva cada dia 

mais. Os vereadores fizeram o convite, mas também reforço, inauguração da ampliação 

do Clube de Mães da Linha Taboão, no dia quatorze de junho de dois mil e vinte e quatro, 

com inicio as dezessete horas, este convite é para todos os vereadores e toda a comunidade 

para quem puder se fazer presente. No mesmo dia também teremos, as dezesseis horas e 

trinta minutos a inauguração da ampliação do ginásio de esporte José Francisco Daguetti. 

Aproveito a oportunidade para parabenizar o vereador Lucas que esteve a frente a 

Secretaria do Esporte por muito tempo, sempre desenvolvendo um bom trabalho, fica 

meus parabéns para ti que a iniciativa também foi de você e a gente está junto no que 

precisar. Quero fazer um agradecimento especial ao Secretario de Obras, Valdir Gomes, 

o qual muitas vezes foi criticado aqui pela Câmara, mas como é dito aqui quanta vezes 

tentar fazer o serviço para a nossa comunidade, para todas as pessoas a gente sabe que o 

nosso município está crescendo, se desenvolvendo, há muitas empresas chegando, muitas 

casas sendo construídas, tanto na cidade como no interior, isso precisa da Secretaria de 

Obras. A gente sabe que não é fácil atender toda a comunidade numa vez só, mas graças 

a Deus ele está desempenhando um bom trabalho, tem dado esta estiada, parou de chover, 

porque vinha chovendo demais e não conseguiam fazer os trechos de estradas, sabemos 

que tem ainda lugares para fazer, mas estão dando um grande passo adiante fazendo as 

obras das estradas gerais e as obras na cidade que não deixa de acontecer e as construções 



que falei. Temos várias galerias de pontes como foi dito, da Linha Pinheiro que o colega 

falou na sessão passada, já foi feito então, temos mais para ser concluídas com galeria, 

com dois metros de altura. Acredito que o trabalho está sendo cada vez melhor para que 

não aconteça tragédias. Então agradeço o Secretário de Obras pois não somente os meus 

pedidos, mas de todos os vereadores, fizemos os pedidos para o Secretário de Obras, para 

que faça uma estrada, melhorias nas propriedades, silos de silagem na Secretária da 

Agricultura, enfim não sou somente eu que faço pedidos ao Secretário de Obras, mas 

todos os vereadores fazem, ele não está atendendo só a mim, mas atende todos os outros 

vereadores. Então fica meu agradecimento e os pedidos que tenho feito e ele atendeu 

também muito obrigado, estamos à disposição e a comunidade em geral o que precisar da 

gente podem sempre contar conosco, estamos aí para se ajudar. Vereador Roberto 

Ferreira da Luz: Após as considerações iniciais e saudações, se manifestou: seja bem-

vinda colega Adriana e obrigada pelo trabalho que tem nos ajudado neste mandato. 

Parabéns Catiane, segunda colocada no seletivo para o cargo de enfermeiro, tenho certeza 

que vai desempenhar um ótimo trabalho. Tenho recebido muitos elogios, Elói pelas 

transmissões das sessões que fazes, a comunidade pode acompanhar o trabalho de cada 

vereador. Parabéns Alana, Presidente desta Casa e demais colegas vereadores, estive 

participando na última sexta-feira na entrega do certificado e um mimo aos alunos que 

fizeram o curso de oratória. Poderiam terem vindo todos os vereadores, acredito que 

muitos não puderam comparecer. Estava muito bom, o Dr. Abel, juiz de direito estava 

presente e trouxe sua mensagem, esta Câmara estava cheia, que bonito ver aqueles alunos 

com seu pai, sua mãe, orgulhando-se de ter o filho recebendo um certificado de um curso, 

coisa que a gente não teve quando fomos estudantes. Hoje nós vereadores, partiu daqui 

dessa Câmara, são nove vereadores que pensam e foi através disso que esteve aqui 

palestrando o curso, o Linhares, o Gil, a Ale e a Alana. Então parabéns a todos, aos 

vereadores e aqueles que aqui estiveram. Quero fazer um convite especial para o próximo 

sábado, que acontecerá o jantar de escolha das soberanas, para nós é um orgulho participar 

deste jantar, homenageando as candidatas, pois todas elas estão fazendo seu trabalho 

perante a sociedade e todas tem condições de passar, mas sabemos que são somente três 



as escolhidas. No próximo final de semana também teremos o Primeiro Encontro de 

Carros Antigos em Três Palmeiras, será na Praça Municipal, convido todos os colegas 

vereadores e toda a comunidade para prestigiarem o evento, que acontecerá no sábado e 

no domingo, tenho certeza que vai ter mais de cento e cinquenta carros nesse encontro, 

vai ser muito bom para o nosso município, pois leva o nome do município de Três 

Palmeiras em todas as regiões que participamos. Parabéns para o pessoal da Igreja da 

Linha Progresso que no final de semana passado realizou uma festa, estava ótima. E 

também parabéns ao pessoal que organizou a festa na nossa Igreja Matriz no último 

domingo, tenho certeza que trabalharam muito para servir quase setecentos almoços, a 

comida estava maravilhosa. O projeto trinta e oito, que é da contratação da enfermeira, 

que está criando mais uma vaga de enfermeira, tenho certeza que essa pessoa que vai 

assumir, que é a Catiane, ficou em segunda colocada, vai desempenhar um ótimo trabalho, 

pois já vinha trabalhando conosco na saúde como técnica, lhe peço Catiane que você e os 

demais, sabemos das dificuldades que vocês têm no ambulatório que desempenhem um 

trabalho bom para a nossa comunidade, pois sabemos o quanto esse povo está 

necessitando de saúde e o quanto está sendo difícil, então que vocês ajudem e que os 

nossos médicos também façam a parte deles, parar de dar receita médica por telefone, 

porque o médico está ganhando para estar de plantão, a obrigação dele é que esteja lá para 

atender a nossa população. O povo está pedindo isso, o Dr. Mansur, tenho certeza que 

está voltando, alguém que também conhece um pouco da história do nosso município, eu 

acredito que vai desenvolver um trabalho bom, e desejar as boas vinda para ele. O projeto 

trinta e nove, que é a respeito das casas habitacionais, dois milhões oitocentos e trinta e 

oito mil reais, para serem construídas trinta e três casas no loteamento Morada Feliz. 

Tenho certeza que as pessoas que lá moram estão felizes e as outras trinta e três famílias 

que lá vão morar, vão gostar do tamanho e do modelo da casa. Que coisa boa para essas 

famílias, estão pagando para ter a sua casa própria, basta conversar com quem lá mora, 

tenho vários amigos lá e visito e são muito felizes. Teremos, então mais trinta e três 

famílias morando lá também, isso tem partido aqui da Câmara de Vereadores que muitos 

não valorizam nós vereadores, passa tudo por aqui, somos nós que damos o aval para que 



isso aconteça, está saindo, está, mas depende desses vereadores. A respeito do 

recapeamento asfáltico, entrei com pedido de recapeamento na Avenida das Palmeiras a 

um tempo atrás, mas agora precisa ser feito novamente por que está tendo buracos 

novamente, e também na rua Walter Jubim precisa ser feito o recapeamento, os moradores 

tem nos cobrado e podemos dar mais uma melhorada. A respeito da indicação, para 

disponibilizar um carro nos horários de atendimento no Posto de Saúde Vila Progresso, 

esta semana uma pessoa se acidentou e precisava que os profissionais da saúde fossem 

em sua casa fazer curativo, os familiares me ligaram e entrei em contato com a Nara e ela 

me falou que não tinha carro para levar este profissional para fazer o curativo, então me 

coloquei a disposição para levar o profissional, aproveito para dar os parabéns a Nara e a 

Adriana da Vila Progresso, sai daqui fui lá peguei a Adriana, levei na casa da pessoa que 

precisava de curativo e ela fez. Então, por esse motivo que entrei com este pedido, para 

que tenha um carro em um dos horários de atendimento do Posto de Saúde de Vila 

Progresso, porque temos lá medico, enfermeiros, mas num caso deste, o paciente depende 

aqui de Três Palmeiras, se tem um carro disponível lá, não precisa ser uma ambulância, 

um carro para que os profissionais que lá atendem possam fazer os atendimentos, porque 

muitas vezes não é feito o curativo ou algo neste sentido, pode ocasionar problema bem 

maior de saúde. São coisas simples, que podemos melhorar a situação do pessoal da Vila 

Progresso e do interior que dependem muito da do Posto de Saúde. A respeito do pedido 

para que seja colocada novamente a televisão na sala de espera no ambulatório, quem 

sabe já foi colocada, se já foi colocada, dou os parabéns, as pessoas que trabalham a noite 

e as pessoas que estão esperando, muitas vezes fica horas sentado esperando, então no 

mínimo uma televisão para entreter, acredito que tenha queimado porque são dias que ela 

não está mais lá. A estrada da Linha Pinheiro, aproveitar para fazer um agradecimento 

especial para o Secretário de Obras, o Valdir, recebi hoje à noite uma mensagem que a 

estrada foi arrumada já. Então entrei com o pedido, mas já foi feito nesta tarde o 

patrolamento para dar acesso para aqueles moradores, então obrigado Valdir, pelo 

empenho, prefeito Magal também estive conversando com ele, me prometeu que fazia e 

foi feito. Faço um pedido ao nosso presidente, Enio, o senhor tem sua propriedade, 



plantação de laranjas na Linha Pinheiro, tem o Gringo Rosa que me pediu para arrumar a 

estrada, não sei se o colega tem ido para aquele lado, está bem ruim a estrada do Gringo, 

até um dia desses fui levar ele para casa, não consegui passar com o carro, tive que deixa-

lo na estrada, então peço que deem atenção especial para aquela família. Colega Enio ou 

Marciano peçam já que está lá as máquinas que patrolem àquela estrada dele porque está 

bem difícil o acesso a sua propriedade, ele mora sozinho, a família vai lá e não está 

conseguindo chegar de carro. Vereador/Presidente Enio de Saiba: Após as 

considerações iniciais e saudações, se manifestou: Desejo boas vindas a colega Adriana. 

Agradeço os colegas vereadores pela aprovação dos projetos desta noite, novamente 

mostra o comprometimento desta Casa, isso engrandece a todos, os projetos vêm, tem 

algo que não entendemos, conversamos e é resolvido. Os colegas falaram já dos projetos, 

eu fico agradecido pela parceria que temos tendo. Temos na sexta-feira na Linha Taboão 

a inauguração e também inauguração da ampliação do nosso ginásio de esporte. Convido 

a comunidade para o jantar da escolha das soberanas, no próximo sábado. Parabenizo as 

soberanas pela representação do nosso município nas feiras, e pela participação delas nos 

cinco dias de feira em nosso município, três dias de feira já se cansam, as que já 

participaram sabem, cinco dias então somente parabeniza-las e agradece-las. E as 

candidatas a soberanas parabenizar pela participação e tenho certeza que vamos ficar 

muito bem representados. Dia vinte e um de junho, na Vila Progresso vai ter, danças 

típicas alemãs, um programa da escola Joaquim Nabuco e toda a comunidade, então os 

que querem participar, sejam bem-vindos. Como bem o Beto falou, a festa da Vila 

Progresso, da Igreja Luterana, foi muito boa estivemos participando. A festa da Paroquia 

também foi muito boa, grande festa, a comunidade pegou junto. Sobre o curso de oratória, 

tivemos a entrega dos certificados na sexta-feira passada, o colega Beto esteve presente. 

Agradeço todas as pessoas que estiveram, foi uma resolução da Mesa Diretora desta Casa, 

eu acho que nós vereadores temos bastante com que contribuir com a comunidade, eu 

acho que a Câmara de Vereadores é pouco vista, pouco lembrada, pouco usada na 

verdade. As pessoas não vem para ver o que acontece nas sessões, dificilmente o pessoal 

participa de uma sessão, estamos bem de estrutura, uma Casa grande, como sempre falo, 



é decidido muitas coisas, como a colega Elizandra falou, atrasou a sessão porque 

estávamos na sala de reuniões conversando, um tinha uma opinião, outro tinha outra, mas 

todas em benefício da comunidade trespalmeirense, nenhum teve uma ideia que 

contrariasse, que viesse prejudicar a comunidade. Então, na verdade a vida do município 

é decidida aqui por essas noves pessoas que estão aqui. Faço um apelo para que o pessoal 

participe mais. Agradeço de coração, pela felicidade que tive aqui na última sexta-feira, 

vendo as famílias, vindo acompanhar seus filhos, parabéns aos pais, as famílias que aqui 

estiveram para receber o certificado do curso de oratória. Agradeço aos palestrantes, a 

Dra. Alana por ter abordado um dos assuntos que hoje em dia ele é bastante complicado, 

que são as redes sociais, é uma arma apontada na nossa cabeça vinte e quatro horas por 

dia, clicou foi, aconteceu. O povo que estava aqui no curso todos ficaram muito grato, 

prestaram muita atenção e devem ter tirado algum proveito. O Dr. Giovane entrou com o 

assunto empreendedorismo e educação financeira, são assuntos também de grande 

relevância para essa juventude, é aquela história as vezes se gasta mais do que se ganha, 

então tudo são coisas para somar na vida desses nossos jovens. Não desmerecendo 

ninguém, mas temos que ter um carinho muito grande para com os nossos jovens que 

serão os nossos representantes futuros. Dr. Linhares, com o tema oratória, uma questão 

que se ocupa no dia a dia, as vezes a gente se aperta e que estamos acostumados com o 

povo, chega um certo momento que não é fácil, então ele deu as doze horas de aula dele 

para a gurizada. Teve alunos que na primeira aula não conseguia dizer boa tarde e no final 

a menina estava se apresentando e falando. Estive numa missa, e uma das meninas que 

estava fazendo o curso de oratória ajudou na leitura da liturgia da missa deu para ver que 

evoluiu. Dra. Alessandra, irmã do Gil, entrou na questão familiar, o tema dela foi a 

família, puxou, parabéns Alessandra puxou, puxadíssimo mesmo. As pessoas estavam 

concentradas, não se escutava barulho algum e todos prestando atenção, família hoje é a 

base de tudo. Para finalizar o Dr. Abel, com a história de vida dele, o conhecimento que 

tem. Eu fiquei muito feliz por trazer essas pessoas com a bagagem de conhecimento muito 

grande e pessoas daqui de Três Palmeiras, o juiz estamos com ele aqui em Três Palmeiras, 

cidadão trespalmeirense. Dr. Linhares, faz doze anos que está aí, o Giovani, a Alessandra 



e a Alana são daqui de Três Palmeiras, quero frisar que nós não precisamos ir longe para 

ter pessoas de tanto conhecimento, que consigam agregar conhecimento para as nossas 

crianças. Parabéns a todos, só tenho que agradecer o Dr. Abel e todo esse pessoal, e 

futuramente outros vereadores vão presidir esta Casa e também vão mexer com essa 

criançada. O custo de todo esse curso é zero centavos, não teve custo, a Alana, o Giovane, 

o Dr. Linhares, a Dr. Alessandra todos palestraram gratuitamente e o Dr. Abel também 

gratuitamente. Quero convidar a Alana para ler a resposta do pedido de informação que 

nós fizemos ao Executivo, a respeito do quadro de funcionários que tem em nosso 

Ambulatório Municipal. A Dr. Alana, Assessora Jurídica da Câmara Municipal passou a 

ler a resposta do Ofício nº 02/2024, que diz respeito ao quadro de funcionários tanto 

contratados como terceirizados do Ambulatório Municipal, o mesmo encontra-se 

disponível no site da Câmara Municipal. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, e os que os acompanhavam através das redes sociais e 

declarou encerrada a sessão ordinária.  

 

 

Enio de Saiba                                                               João Adélcio Flores Rigo 
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